

邻里节凝聚“邻”力量

■记者 林旭东 通讯员 陈明远

本报讯 在政策宣传区,工作人员耐心讲解,提高大家对惠民政策的知晓度;在便民服务区,志愿者提供免费理发、磨剪刀等公益服务……近日,在新仓镇举行的“悦见邻里·七彩芦川”2024年新仓镇第三届邻里节活动上,居民群众通过社区故事汇演、邻里活动交流等方式,增进邻里了解、联络邻里感情、融洽邻里关系,展现了新仓镇的邻里风采与治理活力。

近年来,新仓镇立足本地村社区实际情况,积极探索提升基层治理体系和治理能力现代化的新路径。通过“党建引领”,新仓镇致力于打造现代社区建设“1955”金名片,围绕“社区、业主委员会、物业管理公司”三方核心力量,有效整合社区社会组织、社区志愿者、社区发展基金会、大综合一体化服务、慈善机构及商业圈等多种资源,共同促进社区服务能力和治理效能的提升,形成了多元主体参与的“1955幸福协同治理”模式。

社区是广大群众安居乐业的幸福家园,邻里节活动不仅倡导了邻里之间友爱相处的文明风尚,也进一步营造了共建共治美好家园的和睦氛围。“我们将不断探索发展本土化协同治理新模式,为新型城镇化背景下推动城乡社区治理提供崭新的实践样本。”新仓镇副镇长沈斌说。

机关党员进村社 先锋服务零距离

我市深化“一编三定”服务机制

■记者 黄雨欣

本报讯 “现在回家,电瓶车终于有地方停了。”最近,当湖街道洁芳社区金色港湾小区新建设的公共电瓶车停车棚,得到了小区居民的纷纷点赞。

“小区公共电瓶车停车棚缺少,是一个长期困扰小区居民的问题。”市司法局市委依法治市办秘书科科长徐佳伟说。徐佳伟是洁芳社区先锋组组长,这支先锋组共有8人组成,根据社区实际情况,深入调研、共同商议,认领了攻坚破难项目——小区电瓶车停车棚充电项目。

据了解,金色港湾小区共有

3115户,常住6631人,居住率达80%,电瓶车停放需求大。先锋组前期对入户单元停车情况进行调研,发现小区公共电瓶车棚缺少,不少居民停放在入户单元门口,不仅堵住通道而且还存在乱拉线充电的消防安全问题。

“停车棚涉及到的路基建设,由我们交通部门的组员进行对接,在签订合同时,我们积极与业主委员会、第三方对接,把关条款细节,推动项目顺利落地。”徐佳伟说。认领项目之后,先锋组发挥自己的专业特长,整合各类社会资源和力量,下沉到社区当中,帮助解决公共小区停车棚中的问题。目前,该小区

已建设完成4个停车棚,总共解决132辆电瓶车停放问题。

金色港湾小区电瓶车停车棚充电项目的成功破难,是我市在在职党员、干部“一编三定”进村社服务的生动写照。“一编三定”是指以“党员、干部编组,定岗位、定责任、定奖惩”为主要内容的在职党员、干部进村社服务机制。近年来,我市组织和引导全市机关企事业单位在职党员、干部到居住地所在村社区报到并认领岗位,深入网格开展服务,全市党员、干部主动亮明身份,深入基层参与各类社区服务,在疫情防控、文明城市创建、平安建设等工作中发挥先锋模范作用,赢得了基

层和百姓的认可、点赞。

“今年,我市在原有‘一编三定’工作机制的基础上再深化,将‘一编三定’进村社报到服务工作和加强年轻干部一线培养、领导干部‘八小时外’管理相融合,成立平湖市‘一编三定’进村社服务工作综合党委,细化8条工作举措。”市委组织部组织三科副科长方艳红说。目前,全市报到人员总库共有8679人,组建了21支先锋组,共同推动共建共治岗位,深入网格开展服务,全市党员、干部主动亮明身份,深入基层参与各类社区服务,在疫情防控、文明城市创建、平安建设等工作中发挥先锋模范作用,赢得了基

批服务项目。

此外,还强化专题培训指导,通过新老结对经验指导,从全市退出领导岗位干部中选派一批基层经验丰富的同志担任市级先锋组指导员,传授经验、推动工作,并开发专题课程,围绕政策法规知识、群众工作技巧、团队建设管理等进行针对性培训。同时,依托村社区党群服务中心、小区党群服务站等搭建平台,全面推行“一编三定”服务点、年轻干部培养点、干部“八小时外”监督观察点“三点合一”,开放信息收集、谈心谈话、矛盾调处等功能,实现党员、干部属地服务、培养、监督一体贯通。

“优水入户”润民心

(上接1版)

发布《平湖市生活饮用水水质标准》,水质标准严于国标,检测项目多于国标。加大检测频次,提升监管水平,加快实现“从源头到龙头”全过程水质管控;在“多元给水普惠”行动中,做好老旧小区管网改造,加速推进供水站建设,让汨汨优质水流进千家万户;以“线上+线下”的方式持续扩大宣传面,并邀请“两代表一委员”、市民、学生代表走进水厂参观制水过程,润物细无声般将优水节水理念融入群众心田……此外,在“互联网+”背景下,大数据、云计算等新技术也成了助力微改革的手段和工具,这让公共服务供给的距离、时间大幅缩短,也让服务更加智慧。

如今,在各项工作举措稳步推进下,我市“优水入户”改革工作步履稳健。截至目前,列入2024年计划的14个老旧小区管网改造工程基本完成,累计改造约40公里;嘉和花苑小区完成新管材、新设备试点改造工作,管网漏损率控制在6%以内……一渠清水在改革的浪潮中缓缓流入百姓家。

【改革者说】市水务集团党委书记、董事长吴骏跃:群众用水事关民生福祉,是直接关系群众生活的大事、要事。党的二十届三中全会提出,要切实抓好民生保障。接下来,我们将紧盯民生“小切口”,坚持以人民为中心的改革价值取向,进一步密切与政府相关部门和属地街道、社区等的联动,加快推动高品质管道饮用水试点项目落地,以高质量服务和精细化管理不断提升提升优水保障力度,让群众喝上优质水、“幸福水”。

基层治理 需要更多“新力量”

(上接1版)

我市的城乡社区治理早已不再是基层治理者的“独角戏”,而是一场各方力量共同参与的“协奏曲”。新就业群体的参与也好,其他“社区合伙人”的加入也罢,通过精准延伸社会治理触角,建立起各方良性互动互惠关系,也是构建共建共治共享治理新格局的题中之义。

当然,我们也要为“新力量”群体做好服务保障,从他们最关注、最关心的问题入手,做好关爱帮扶。唯此,才能让更多新就业群体从“要我参与”转变为“我要参与”,切实提升基层治理的整体效应。

招租公告

受有关部门委托,将对平湖市徐康综合农贸市场1年租赁权进行公开竞租,现将有关事项公告如下:

一、竞租标的:
平湖市徐康综合农贸市场内摊位、门面及二楼仓库(共48个标)的1年租赁权,起始价每一标的1200元至14000元/年不等,竞租保证金每一标的1200元至14000元。详见招租目录。

二、报名条件:
1.对上述标的有竞租意向的单位或个人,可于2024年11月19日下午4:00前,将竞租保证金划到平湖市信诚产权事务所账上(开户银行:平湖建设银行解放路支行,账号:33001637338050000855),并签署竞租有关资料,同时携带企业法人营业执照、法定代表人授权书、公章、法人身份证明或个人身份证明等前来本所办理竞租手续,并缴纳竞租保证金(不计息)。

2.本所接受咨询并开放竞租文件,在规定的期限内接受竞租申请,逾期不予受理。联系电话:0573-85022518。

三、报名时间、地点:2024年11月18日在平湖市商业文化广场A区444号受理报名,2024年11月19日上午9:00至下午4:00在平湖市徐康综合农贸市场办公室受理报名。

四、竞价时间、地点:2024年11月20日上午9:30在平湖市徐康综合农贸市场三楼家宴中心公开竞租。
平湖市信诚产权事务所
2024年11月12日

■记者 张宇青 通讯员 李瑄

本报讯 “太棒了!成功预约!”昨天上午8时,家住当湖街道学舟锦庭的朱天成早早地在手机旁,成功预约了第二天夜间市实验小学教育集团毓秀小学的羽毛球场地。昨天,是我市25个体育场地实行对外开放预约试运行的首日,朱天成正是首批体验者之一。

“我平常很喜欢打羽毛球,以往因周边缺乏理想的运动场

所,只能预约市体育馆的场地,但那里人气实在太火热,预约难度很大,时常有抢不到场地的情况。”朱天成说,现在,随着学校、机关企事业单位体育设施的对外开放,他的运动选择变得更加丰富便捷。这样的举措方便了他的日常锻炼,而且这些场地的费用或免费、或十分亲民,让他能够毫无负担地享受运动的乐趣。

记者从市文旅体局了解到,“体育设施向社会开放”作为我市的政府重点民生实事项目之

一,旨在进一步盘活我市体育场地设施存量,解决人民群众“去哪儿”健身的问题。“截至去年底,我市共有体育场地3117个,场地总面积255.7万平方米,人均体育场地面积3.7平方米,占嘉兴第一。”市文旅体局体育科科长凌娜说,其中包括九龙山在内的机关企事业单位体育场地面积达到150万余平方米,共建共享潜力较大,计划明年开展第二批机关企事业单位向社会开放工作。

本次共开放了10所城区学

校的室内体育场馆与15个机关企事业单位的体育设施。其中,学校室内体育场馆实行低收费政策,市民可在每日8:00至24:00期间预约次日各场馆的场次;而机关企事业单位的体育设施则完全免费开放,预约时段为每日8:00至次日中午12:00。

那么具体该如何预约?“我们采用的是微信公众号预约的方式。”凌娜说,有运动需求的市民可关注“平湖市文化体育发展有限公司”或者“平湖文旅集团”微信公众号,点击公众号中的

“运动健身”或“场馆预定”菜单栏选项,并在之后的页面中选择“校园场馆”或“机关场馆”挑选想要预约的具体场馆和预约时间进行购票订场。待到预约时间,市民可以凭电子票的二维核销码入场运动,随行人员也可以通过购票订场市民的“分享开门权限”功能同步入场。

“我们将持续收集市民对试运行期间场地开放时间、设施状况等方面的意见和建议,不断完善开放工作体系,让健身市民拥有最佳体验感。”凌娜说。

让市民乐享“运动自由”

我市25个体育场地昨起向社会开放

奋战“双十一”

昨天,在平湖·中国服装城,商家、快递人员忙着打包、寄件。近日,各电商平台陆续开启“双十一”促销活动,伴随最后一波促销活动的到来,各商家也做好了迎接峰值到来的准备。

■摄影 王强

年夜饭预订提前“爆单”

农家乐成为市民新选择

■记者 陶佳敏 通讯员 夏晓蕾 郑凯欣 李凤超

本报讯 眼下,距离2025年春节还有2个多月,但无论是我市老牌酒店、老字号餐饮,还是农家乐餐厅,年夜饭预订火热,有些饭店甚至“一桌难求”。

“目前,年夜饭预订率达到了70%左右,不少市民在10月底就已经订好了。”市圣雷克大酒店餐

饮部总监杨珍儒说,酒店推出的年夜饭还是以套餐形式为主,荤素搭配,套餐的名称也都寓意吉祥,像鸿运当头、年年有余等,为佳节增添了团圆气息,受到了市民的喜爱。套餐定价在5000元至6000元不等,同时会根据时令菜品价格作出相应调整,满足不同消费者的需求。“为了能让双方父母过年一起团聚,我今天特地来订个包厢,还好赶上了最后一波,以后还得再早点预订。”当湖街道

松枫社区居民王铭波说。“对于没订到包厢的顾客,为了满足他们的需求,我们推出了打包带走服务,市民可以按需购买,回家下锅直接翻炒就行,实惠又方便。”杨珍儒说。现在很多年轻人都喜欢在家过年,为满足有这方面需求的顾客,酒店为他们备齐菜色和调料,回家只需简单加工即可,“打包带走”的年夜饭逐渐受到青睐。随后,记者又来到了位于东

湖大道的隆聚·时令海鲜餐厅,恰逢工作人员在接听预订电话,但因包厢早就预订满了,他只能无奈婉拒顾客。“餐厅的包厢和大厅,很早就被预订走了。”隆聚市场部销售陈晓红说。像他们这样的连锁品牌餐饮,年夜饭预订启动工作并非下半年才开始,而是从前一年的年夜饭就开始,不少老顾客已养成习惯,吃完今年的,就直接预订明年的,早早留住心仪的坐席。

除了老牌饭店“人满为患”,农家乐也成为了年夜饭预订新选择。“除夕当晚,7个包厢已经全部订满,放养大鹅、有机蔬菜、新鲜海鲜……很多来自市区的客人特地赶来就为了尝这一口鲜。”广陈镇山塘村花园餐厅总经理朱伟娟说。近年来,农家乐餐厅不仅为顾客提供了一个远离城市喧嚣、亲近自然的用餐环境,新鲜的菜品也满足了他们对健康和自然生活方式的追求。

讲文明 树新风 公益广告

嘉禾有信 金诺平湖

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣